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Weitere Informationen

Ergänzungsleistungen zur AHV und IV

Decken die Renten und anderen Einkommen Ihre mini­
malen Lebenskosten nicht? In diesem Fall können Ihnen 
die Ergänzungsleistungen zur AHV und IV helfen. Ergän­
zungsleistungen sind keine Sozialhilfe. 

Erfüllen Sie die folgenden Voraussetzungen?

– Sie erhalten eine Rente (AHV, IV) oder eine Hilflosen­
entschädigung oder haben während mindestens sechs 
Monaten ein IV­Taggeld bezogen. 

– Ihr Vermögen beträgt weniger als 100‘000 Franken 
(Ehepaare 200’00, Kinder 50‘000). Der Grenzwert gilt 
ohne selbstwohnte Liegenschaft.

– Ihr Wohnsitz und tatsächlicher Aufenthalt ist in der 
Schweiz.

– Sie sind Bürgerin oder Bürger der Schweiz oder eines 
EU/EFTA­Landes.

– Oder Sie sind Ausländerin oder Ausländer: Dann müs­
sen Sie seit mindestens zehn Jahren ununterbrochen 
in der Schweiz leben. Für Flüchtlinge oder Staatenlose 
beträgt diese Frist fünf Jahre.

Wenn Sie diese Voraussetzungen erfüllen, prüfen Sie Ihren 
Anspruch mit dem Online­Rechner «Ergänzungsleitung» 
(www.svasg.ch/rechner).

Haben Sie Anspruch auf Ergänzungsleistungen?

Sind Ihre Einnahmen kleiner als die anerkannten Aus­
gaben? Dann melden Sie sich an. Das Anmeldeformular 
finden Sie auf www.svasg.ch/formulare­el oder fragen 
Sie die AHV­Zweigstelle Mosnang.

Rückschnitt von Bäumen und 
Sträuchern an Strassen und Wegen

Sowohl der Fussgänger­ als 
auch der Fahrzeugverkehr 
werden meist an Orten, 
wo das Raumprofil ohnehin 
schon knapp bemessen ist, 
zusätzlich durch überhän­
gende Baum­ und Sträu­
cheräste, Bodendecker etc. 
aus Vorgärten behindert. Die Verkehrssicherheit, insbe­
sondere bei Einmündungen und Kreuzungen, verschlech­
tert sich dadurch wesentlich.
Grundeigentümerinnen und Grundeigentümer sind ver­
pflichtet, die Pflanzen auf die massgeblichen Abstände 
zurückzuschneiden.
Weitere Informationen finden Sie auch auf der Homepage 
der Gemeinde unter der Rubrik Online Schalter – Formu­
lare A –Z.

Neue Schulhäuser sind Generationenprojekte und wer­
den nicht täglich aus dem Boden gestampft. Deshalb 
ist die Einweihung des Erweiterungsbaus des Schul­
hauses Mühlrüti am Samstag ein besonderes Ereignis.

Aufgrund der Schülerzahlenentwicklung und der teilweise 
in die Jahre gekommenen Schulgebäude beauftragte der 
Schulrat 2017 eine Schulraumplanungsstudie für alle Pri­
marschulstandorte. Sie ergab unmittelbaren Handlungs­
bedarf in Libingen und Mühlrüti und mittelfristig auch in 
Mosnang.

83 Kinder in Mühlrüti

In den vergangenen zehn Jahren stiegen die Schülerzahlen 
in Mühlrüti von 56 auf aktuell 83 Schülerinnen und Schü­
ler; sie verteilen sich auf vier Doppelklassen vom Kinder­
garten bis und mit der sechsten Klasse. Aufgrund dieses 
Wachstums besuchen die Kinder aus Dreien seit 2016 den 
Kindergarten in Mosnang. Ab 2018 war zudem eine wei­
tere Klasse erforderlich, die seither in einem Provisorium 
neben der Bühne unterrichtet wurde. In den nächsten Jah­
ren bewegen sich die Schülerzahlen in Mühlrüti zwischen  
70 und 80 Kindern.

Ersatzneubau

2018 begannen die Planungsarbeiten für die beiden 
Primar schulen in Mühlrüti und Libingen. In die Varianten­
studien mit anpassbaren Architekturmodellen wurde auch 
die lokale Bevölkerung einbezogen. Schliesslich entschied 
sich der Schul­ und Gemeinderat für einen Ersatzneubau 

in Mühlrüti und einen Neubau in Libingen. Am 5. Juli 
2020 stimmte die Bürgerschaft den beiden Baukrediten 
zu. Anschliessend folgte die Detailplanung. Nach Vorlage 
aller Bewilligungen und nach Abbruch der ehemaligen 
Lehrerwohnung kam es in Mühlrüti am 7. Juli 2021 zum 
ersehnten Spatenstich. Dabei vergruben die Schülerinnen 
und Schüler unter dem zukünftigen Erweiterungsbau eine 
goldene Box mit Zeichnungen und weitere spannenden 
Utensilien für die Nachwelt. 

Nach einjähriger Bauzeit konnten die Kindergärtner und  
1. und 2. Klässler gemeinsam mit ihren Klassenlehrerinnen 
rechtzeitig zum Schulstart 2022/23 die neuen Schulräume 
in Beschlag nehmen. Und sie fühlen sich bereits sehr wohl 
darin! Neben den zwei grossen, hellen Klassenzimmern 
sind im Neubau zusätzliche Gruppenräume sowie ein Zim­
mer für den Musikunterricht und den heilpädagogischen 
Unterricht untergebracht.

Einweihungsfeier

Wir freuen uns, Ihnen morgen Samstag die neuen Schul­
räume in Mühlrüti zu präsentieren. Die Einweihungsfeier 
beginnt um 09.00 Uhr mit einem kleinen Festakt. An­
schliessend dürfen Sie die Schulräume selbständig ent­
decken. Unterwegs erfahren sie Details zum Neubau und 
die Schülerinnen und Schüler inszenieren in mehreren kur­
zen Theatereinlagen die Schule von «gestern, heute und 
morgen»!

Schulrat Mosnang

Schulhauseinweihung Mühlrüti am Samstag, 3. September 2022

Wir suchen:
Projektleiter Holzbau Vorarbeiter Polier(m/w)

Zimmermann (3 offene Stellen)

Schreiner (2 offene Stellen)

Montagemitarbeiter (2 offene Stellen)

Werkstattmitarbeiter (3 offene Stellen)

Infos unter: treppenbau.ch/karriere
071 932 50 60

Wenn du gerne mit Massivholz arbeitest
dann bist du bei uns genau richtig auch als
Teilzeitstelle möglich.

Arbeitsbeginn: per sofort oder nach Vereinbarung

Seit 1963 Ihr Fachgeschäft für Boden- und 
Wandbeläge. Mit seriöser Bera tung und Quali-
tät in der gesamten Arbeitsabwicklung stehen
wir Ihnen auch in Zukunft zur Seite. Unser 
Team ist mit Sorgfalt und Freude an der Arbeit 
und legt grossen Wert auf exaktes Handwerk.
Wir freuen uns auf Ihre Anfrage.

WWW.OBERHAENSLI-AG.CH

WEIL WIR VERSTEHEN,
WAS SIE WÜNSCHEN.

  
 

  
 

 
 

Schnuppertraining im Badmintonclub 
Mosnang
Interessierte ab 15 Jahren sind herzlich zu einem 
Schnuppertraining eingeladen. Eine Anmeldung ist 
nicht notwendig. Badmintonrackets sind vorhanden.

Die Schnuppertrainings finden am 
Mittwoch, 7. September 2022 und 
am Mittwoch, 14. September 2022 
jeweils von 20:15 Uhr bis 22:00 Uhr 
in der Turnhalle Oberstufe Mosnang 
statt.

Bei Fragen dürft ihr euch gerne bei Heidi Keller  
melden, 079 428 20 24.

Badmintonclub Mosnang

Verstärkung gesucht
Für die Wintersaison 2022/23 (1. November 2022 – 31. März 
2023) suchen wir in unserem regionalen Hallenbad Bütsch­
wil eine

Teilzeit-Aushilfe im Sport-Café
Diese vielseitigen Aufgaben warten auf Dich
• Mitarbeit im Sport­Café und am Kiosk
• Zubereitung von kalten und warmen Speisen
• Auskunftsstelle für Gäste
• Bedienung der Kasse
• allgemeine Reinigungsarbeiten

Das bist Du
• Erfahrung in den erwähnten Aufgabenbereichen
• Freude am Umgang mit Menschen von Klein bis Gross
• sorgfältige, eigenständige sowie strukturierte Arbeits­

weise
• Teamplayer mit hoher Dienstleistungsorientierung
• neugierig und offen
• hohe Flexibilität, Bereitschaft für Dienst an Wochenenden 

und Abenden sowie an Mittwochnachmittagen
• gute Deutschkenntnisse

Es erwartet Dich 
• ein aufgestelltes, eingespieltes Team
• eine seriöse Einarbeitung
• zeitgemässe Arbeitsbedingungen
• die Möglichkeit, Neues zu lernen

Bist Du an dieser abwechslungsreichen Tätigkeit interes­
siert? Auf Deine Kontaktaufnahme freut sich der Betriebs­
leiter des Hallenbades Bütschwil, Felix­Lukas Graf (Tel. 71 
983 14 11 oder info@hallenbad­buetschwil.ch.). 

Zweckverband Hallenbad Bütschwil
www.hallenbad­buetschwil.ch

Suchtberatung Region Wil
Die Suchtberatung Region Wil bietet eine umfassende 
ambulante Suchtberatung an. Infolge Pensionierung des 
Stellenleiters suchen wir per 1. April 2023 oder nach Ver­
einbarung

eine Stellenleiterin/ 
einen Stellenleiter 60 –100%
Ihre Aufgaben:
• Gesamtleitung der Beratungsstelle
• Personelle und fachliche Führung von einem kleinen 

Team
• Psychosoziale Abklärung sowie Beratung und Therapie 

von Menschen mit Suchtverhalten und deren Umfeld
• Interne und externe Koordination und Zusammenarbeit
• Planung, Entwicklung und Auswertung der Angebote
• Verantwortlich für Budget und Rechnung

Das bringen Sie idealerweise mit:
• Studium in Sozialer Arbeit (allenfalls Psychologie) und 

Weiterbildung in systemischer Beratung
• Berufserfahrung in der Beratung von Menschen mit stoff­ 

und stoffungebundenen Suchtformen sowie Erfahrung in 
Einzel­ und Familienberatung

• Personalführungserfahrung und/oder entsprechende 
Weiterbildung

• Kenntnisse in Projektmanagement und Öffentlichkeits­
arbeit

• Teamfähige und empathische Persönlichkeit mit  
Lebenserfahrung

Unser Angebot:
• Selbständige, vielseitige und abwechslungsreiche  

Tätigkeit mit Gestaltungsspielraum
• Arbeit im kleinen, engagierten Team
• Supervision und Intervision
• Weiterbildungsmöglichkeiten
• Attraktive Räumlichkeiten in der Wiler Altstadt

Für weitere Auskünfte stehen Ihnen Hermann Gander,  
Stellenleiter, 071 913 52 73 und Dario Sulzer, Präsident,  
071 913 52 37, gerne zur Verfügung. 

Ihre Bewerbung senden Sie bitte bis 15. September an  
dario.sulzer@stadtwil.ch.

www.sbrw.ch

 

 

 

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir:

Elektromonteur / Servicetechniker
Tätigkeiten:
Produktion / Montage / Inbetriebnahme sowie Unterhalt und Service 
von Zahlautomaten.

Anforderungen:
Eine abgeschlossene Berufsausbildung als Elektromonteur  
oder gleichwertige Ausbildung

Grundkenntnis PC

Führerausweis Kat. B.

Bei Interesse bitte melden 
r.strassmann@zstech.ch oder 079 380 70 74
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Aus dem Gemeinderat

Rücktritt von Jürg Niebecker aus der Geschäfts­
prüfungskommission

Jürg Niebecker hat dem Gemeinderat seinen Rücktritt aus 
der Geschäftsprüfungskommission der Gemeinde Mosnang  
per Ende 2022 mitgeteilt. Der Gemeinderat hat den Rück­
tritt formell genehmigt und bedankt sich ganz herzlich bei 
Jürg Niebecker für die geleistete Arbeit und das Engage­
ment während der letzten acht Jahre. Der Gemeinderat 
hat die Ratskanzlei mit der Organisation der Ersatzwahl 
beauftragt (siehe Inserat Seite 4).

Aus der Feuerschutzkommission

Organisation
Im Zuge der Überarbeitung des Feuerschutzreglementes 
wurde eine Reduktion der Feuerschutzkommission von 
sieben auf fünf Mitglieder beschlossen. Der stellvertreten­
de Feuerwehr­Kommandant Urs Oberholzer tritt mit dem 
Erreichen der Altersgrenze und nach 28 Dienstjahren auf 
Ende 2022 aus der Feuerschutzkommission zurück. Eben­
falls scheiden Dominik Gämperle und Roger Schönen­
berger aus der Kommission aus. Beide leisten weiterhin 
aktiv Feuerwehrdienst. Auf Antrag der Kommission hat der 
Gemeinderat Beat Hollenstein, Tobel 2181, Libin gen als 
neues Mitglied in die Feuerschutzkommission gewählt. Wir 
danken allen Betroffenen herzlich für ihren jahrelangen 
Einsatz und das weitere Engagement in der Feuerwehr.

Inspektion
Das kantonale Amt für Feuerschutz hat die Atemschutz­
übung vom 20. Juni 2022 inspiziert. Die Inspektoren 
durften eine engagierte, moderne und zielgerichtete 
Feuerwehr im Übungsbetrieb erleben. So steht es im Ins­
pektionsbericht. Wir gratulieren allen Beteiligten herzlich 
zu diesem guten Resultat.

Der Gemeinderat hat Arbeiten vergeben:

Schulraumerweiterung Libingen
– Montagebau in Holz an die Firma Meier Holzbau AG, 

Dreien
– Aussentüren aus Metall an die Firma Büsser Metallbau 

AG, Mosnang
– Gipserarbeiten an die Firma Malerei Meier AG, Bütsch­

wil
– WC­Trennwände an die Firma Kläger AG, Mosnang
– Bodenbeläge aus Linol an die Firma Bürge + Egli AG, 

Lütisburg
– Plattenarbeiten Boden/Wand an die Firma Oberhänsli 

Bau AG, Mosnang
– Innere Malerarbeiten an die Firma Maler Kläger AG, 

Mosnang

Schulraumerweiterung Mühlrüti
– Gärtnerarbeiten an die Firma Gartenbau B. Meier,  

Mosnang

Überprüfung Bushaltestelle Grütli auf Behinderten­
gerechtigkeit

Das kantonale Tiefbauamt, plant den Ausbau der Postauto­
haltestelle Grütli nach den Vorgaben des Behinderten­
gleichstellungsgesetzes (BehiG). Der Gemeinderat hat sich 
im November 2021 dahingehend geäussert, dass er die 
Neugestaltung und Verschiebung der Postautohaltestellte 
Grütli gemäss Vorschlag des Kantons ablehnt, da private  
Zufahrten direkt vom Bauprojekt betroffen gewesen wä­
ren. Alternativ wurde eine Verlegung der Halte stelle auf  
der Kantonsstrasse in den Bereich des Fussgängerüber­
ganges Bitzibach (Verbindung Kantonsstrasse­Bachstrasse) 
vorgeschlagen. Damit der Anschluss des Fussgängersteges 
über den Bitzibach an die Bachstrasse BehiG­konform erfol­
gen kann, wurde dem mit der Projektierung beauftragten 
Ingenieurbüro ein entsprechender Zusatzauftrag erteilt.

Baubewilligungen

Bernet Kurt, Neubau Luft­Wasser­Wärmepumpe (Aussen­
aufstellung), Sonnenrain 4, Mosnang

Zivilstandsnachrichten

Die Auflistung ist nicht vollständig, da auf eine Publikation 
verzichtet werden kann.

Geburt

18. August 2022 in Wil SG: Künzle, Lia, Tochter des Künzle, 
Matthias Josef, von Gossau SG und der Künzle geb. Scher­
rer, Yvonne Sandra, von Mosnang, wohnhaft in Mühlrüti, 
Dorf 2 

Trauung
19. August 2022 in Wattwil SG: Marti, Sandro, von Glarus 
Süd GL, wohnhaft in Mosnang, Bütschwilerstr. 3c und For­
rer, Sandra, von Bütschwil­Ganterschwil, Ganterschwil SG, 
wohnhaft in Mosnang, Bütschwilerstr. 3c

Todesfälle

13. August 2022 in St. Gallen: Länzlinger, Beat Josef, ge­
boren am 15. April 1943, von Mosnang, verheiratet mit 
Länzlinger geb. Dörig, Maria Bertha, wohnhaft gewesen in 
Mosnang, Hinterdorfstr. 5

Korrektur:

11. August 2022 in Wil SG: Schneider geb. Rupp, Elisabeth 
Paulina, geboren am 30. Dezember 1938, von Bichelsee­ 
Balterswil TG, verwitwet von Schneider, Alois Albert, 
wohnhaft gewesen in Mosnang, Unterdorf 22

Veranstaltungen / Termine

Samstag, 3. September, 10. September,  
17. September, 8.30 – 11.30 Uhr
Mosliger Wochenmarkt, Parkplatz beim Gemeindehaus

Samstag, 3. September, 9.00 – 14.00 Uhr
Schulhauseinweihung Mühlrüti, Schule Mosnang
Schulhaus Mühlrüti

Samstag, 3. September, 10.00 – 15.00 Uhr
Tag der offenen Tür, Gerber Gartenpflege GmbH
Dottingen 18, Mosnang

Sonntag, 4. September, 19.30 – 20.45 Uhr
Jubiläumskonzert,  
Jodelchörli Heimetfreud und Bergsonnechörli
Kirche Mosnang

Montag, 5. September, 20.00 Uhr
5. Übung, Feuerwehr Mosnang
Depot, Mosnang

Dienstag, 6. September, 13.30 – 17.30 Uhr
Jassen für Senioren, Kirchgemeinde Mosnang
Pfarreiheim Mosnang

Samstag, 10. September, 9.30 – 11.30 Uhr
Büchercafé, Bibliothek Mosnang

Sonntag, 11. September, 17.00 – 18.00 Uhr
Abendmusik,  
Evang.­ref. Kirchgemeinde Unteres Toggenburg
Evang. Kirche Feld, Bütschwil

Montag, 12. September, 14.00 – 16.30 Uhr
Steamervorführung,  
Bäuerinnen & Landfrauen Mosnang – Mühlrüti
Zugorama, St. Gallen

Montag, 12. September, 20.00 Uhr
6. Übung, Feuerwehr Mosnang
Depot, Mosnang

Dienstag, 13. September, 15.00 – 17.00 Uhr
Eltern­Kindertreff, Spielgruppe Windrad
Spielgruppe Windrad, Bütschwil

Mittwoch, 14. September, 13.30 – 17.00 Uhr
Kinderwallfahrt nach Tufertschwil,  
Frauengemeinschaft Mosnang
Pfarreiheim Mosnang

Donnerstag, 15. September, 17.00 – 19.30 Uhr
Steamervorführung,  
Bäuerinnen & Landfrauen Mosnang­Mühlrüti
Zugorama, St. Gallen

Freitag, 16. September, 9.00 – 15.30 Uhr
Tageswanderung, Jahrgängerverein Mosnang
Postplatz Mosnang / Dorf Libingen

Freitag, 16. September, 19.30 Uhr
Kurs: Sirup machen, Frauengemeinschaft Mosnang

Samstag, 17. September, 11.00 – 17.00 Uhr
6. Schnebelhorn­Panoramatrail, Läuferriege Mosnang
Oberstufenzentrum Mosnang

 

Ersatzwahl eines Mitglieds 
der Geschäftsprüfungskommission
Der Gemeinderat hat am 17. August 2022 den Rücktritt von 
Jürg Niebecker, Mosnang genehmigt. Die Ersatzwahl findet am  
12. März 2023 statt.

Einreichung von Wahlvorschlägen

Für die Ersatzwahl wird ein Stimmzettel mit Kandidaten­
namen herausgegeben soweit gültige Wahlvorschläge dazu 
vorliegen. Für den ersten Wahlgang sind die Wahlvorschläge 
bis spätestens 11. November 2022, 17.00 Uhr bei der Rats­
kanzlei, Hinterdorf str. 6, 9607 Mosnang einzureichen. Das 
Datum des Poststempels genügt nicht für die Wahrung der 
Einreichfrist.

Wahlvorschläge sind gültig, wenn sie von wenigstens 15 in  
der Gemeinde stimmberechtigten Personen unterzeichnet  
sind, höchstens gleich viele Kandidaten/Kandidatinnen 
enthalten als Mandate zu vergeben sind, ausschliesslich 
wählbare Kandidaten/Kandidatinnen enthalten und solche, 
welche ihrer Kandidatur schriftlich zugestimmt haben. Die 
Formulare können auf der Homepage heruntergeladen oder 
bei der Ratskanzlei bestellt werden. Die Gemeinde erstellt die 
Stimmzettel nach Massgabe der gültigen Wahlvorschläge.

Zweiter Wahlgang

Ein allfälliger zweiter Wahlgang findet am Sonntag, 18. Juni 
2023 statt. Wahlvorschläge für den zweiten Wahlgang sind 
bis spätestens 17. März 2023, 09.00 Uhr, bei der Ratskanzlei 
einzureichen. Im Übrigen gelten die gleichen Bestimmungen 
wie für den ersten Wahlgang.

Stille Wahl

Im zweiten Wahlgang ist für die Wahl in die Gemeindebehör­
den auch eine stille Wahl gemäss Art. 10 der Gemeindeord­
nung möglich.

Mosnang, 2. September 2022 | GemeinderatBesuchen Sie uns online: mosnang.ch Besuchen Sie uns online: mosnang.ch

 

Schulhauseinweihung Mühlrüi 
Samstag, 3. September 2022

09.00 Uhr Eröffnung mit Festakt

ab 09.15 Uhr Individuelle Besichtigung der 
bis 12.00 Uhr  Schulräume. Unterwegs erfahren Sie 

Details zum Neubau und die Schü-
lerinnen und Schüler inszenieren in 
kurzen Theatereinlagen die Schule 
von «gestern, heute und morgen».

ab 12.00 Uhr Festwirtschaft  
 (bis 14.00 Uhr geöffnet)

 

• NEU: Dä/die schnellscht Mosliger/in. 
Lauf mit um den Sieg am Freitagabend!  

• Kinderläufe und Plausch-Stafette:  
Freitagabend, 16. September 2022.  
Gratisstart und Klassenpreis für Kinder der Gemeinde 

• Halbmarathon übers Schnebelhorn und Moslig 8000: 
Samstag, 17. September 2022, Start: 13.00 Uhr 

• Probetraining für Kids ohne Anmeldung:  
Dienstagabend, 13. September 2022, 19.00 Uhr 

• Infos unter: Schnebelhorn-panoramatrail.ch 
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Gratisstart und Klassenpreis für Kinder der Gemeinde 
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• Probetraining für Kids ohne Anmeldung:  
Dienstagabend, 13. September 2022, 19.00 Uhr 

• Infos unter: Schnebelhorn-panoramatrail.ch 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wir feiern 40Jahre!!! 

Am Samstag, 17.09.22 
ab 11:30 Uhr – 15:00 Uhr Mittagessen 

feines vom Grill und Salatbuffet. 
Für Musikalische Unterhaltung sorgen 

D’Kieswerk Musikanten. 

Dorfladä plus. Mühlrüti 

Am Abend Party: 
von 19:20 Uhr bis 20:00 Uhr Happy Hour. 

Für Unterhaltung sorgt: 

Gartenpflege
Rasenpflege / Bepflanzungen
Gartenbau / Umänderungen
Terrassengärten / Hochbeete
Beratung / Planung 9607 Mosnang | gegapf.ch | 078 870 38 06

Herzliche Gratulation zum Jubiläum
Die Raiffeisenbank Regio Unteres Toggenburg & Neckertal 
bedankt sich herzlich bei den langjährigen Mitarbeitenden für ihre 
Treue und Engagement.
20 Jahre Angelika Haag-Brehm, Mitarbeiterin Stammdaten
10 Jahre Dominik Eisenring, Leiter Kreditverarbeitung
 Julia Fust, Mitarbeiterin Kreditverarbeitung
  5 Jahre Jonah Näf, Mitarbeiter Kreditverarbeitung
 Manuela Schönenberger, Mitarbeiterin Services
 Vera Egger, Privatkundenberaterin
 Stefanie Hürlimann, Mitarbeiterin Services
Der Verwaltungsrat, die Bankleitung und das gesamte Team 
wünschen weiterhin viel Erfolg und Freude in ihrer Tätigkeit und 
freuen sich auf die weitere Zusammenarbeit.

Raiffeisenbank Regio
Unteres Toggenburg & Neckertal
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Rücktritt von Jürg Niebecker aus der Geschäfts­
prüfungskommission
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Organisation
Im Zuge der Überarbeitung des Feuerschutzreglementes 
wurde eine Reduktion der Feuerschutzkommission von 
sieben auf fünf Mitglieder beschlossen. Der stellvertreten­
de Feuerwehr­Kommandant Urs Oberholzer tritt mit dem 
Erreichen der Altersgrenze und nach 28 Dienstjahren auf 
Ende 2022 aus der Feuerschutzkommission zurück. Eben­
falls scheiden Dominik Gämperle und Roger Schönen­
berger aus der Kommission aus. Beide leisten weiterhin 
aktiv Feuerwehrdienst. Auf Antrag der Kommission hat der 
Gemeinderat Beat Hollenstein, Tobel 2181, Libin gen als 
neues Mitglied in die Feuerschutzkommission gewählt. Wir 
danken allen Betroffenen herzlich für ihren jahrelangen 
Einsatz und das weitere Engagement in der Feuerwehr.

Inspektion
Das kantonale Amt für Feuerschutz hat die Atemschutz­
übung vom 20. Juni 2022 inspiziert. Die Inspektoren 
durften eine engagierte, moderne und zielgerichtete 
Feuerwehr im Übungsbetrieb erleben. So steht es im Ins­
pektionsbericht. Wir gratulieren allen Beteiligten herzlich 
zu diesem guten Resultat.

Der Gemeinderat hat Arbeiten vergeben:

Schulraumerweiterung Libingen
– Montagebau in Holz an die Firma Meier Holzbau AG, 

Dreien
– Aussentüren aus Metall an die Firma Büsser Metallbau 

AG, Mosnang
– Gipserarbeiten an die Firma Malerei Meier AG, Bütsch­

wil
– WC­Trennwände an die Firma Kläger AG, Mosnang
– Bodenbeläge aus Linol an die Firma Bürge + Egli AG, 

Lütisburg
– Plattenarbeiten Boden/Wand an die Firma Oberhänsli 

Bau AG, Mosnang
– Innere Malerarbeiten an die Firma Maler Kläger AG, 

Mosnang

Schulraumerweiterung Mühlrüti
– Gärtnerarbeiten an die Firma Gartenbau B. Meier,  

Mosnang

Überprüfung Bushaltestelle Grütli auf Behinderten­
gerechtigkeit

Das kantonale Tiefbauamt, plant den Ausbau der Postauto­
haltestelle Grütli nach den Vorgaben des Behinderten­
gleichstellungsgesetzes (BehiG). Der Gemeinderat hat sich 
im November 2021 dahingehend geäussert, dass er die 
Neugestaltung und Verschiebung der Postautohaltestellte 
Grütli gemäss Vorschlag des Kantons ablehnt, da private  
Zufahrten direkt vom Bauprojekt betroffen gewesen wä­
ren. Alternativ wurde eine Verlegung der Halte stelle auf  
der Kantonsstrasse in den Bereich des Fussgängerüber­
ganges Bitzibach (Verbindung Kantonsstrasse­Bachstrasse) 
vorgeschlagen. Damit der Anschluss des Fussgängersteges 
über den Bitzibach an die Bachstrasse BehiG­konform erfol­
gen kann, wurde dem mit der Projektierung beauftragten 
Ingenieurbüro ein entsprechender Zusatzauftrag erteilt.

Baubewilligungen

Bernet Kurt, Neubau Luft­Wasser­Wärmepumpe (Aussen­
aufstellung), Sonnenrain 4, Mosnang

Zivilstandsnachrichten

Die Auflistung ist nicht vollständig, da auf eine Publikation 
verzichtet werden kann.

Geburt

18. August 2022 in Wil SG: Künzle, Lia, Tochter des Künzle, 
Matthias Josef, von Gossau SG und der Künzle geb. Scher­
rer, Yvonne Sandra, von Mosnang, wohnhaft in Mühlrüti, 
Dorf 2 

Trauung
19. August 2022 in Wattwil SG: Marti, Sandro, von Glarus 
Süd GL, wohnhaft in Mosnang, Bütschwilerstr. 3c und For­
rer, Sandra, von Bütschwil­Ganterschwil, Ganterschwil SG, 
wohnhaft in Mosnang, Bütschwilerstr. 3c

Todesfälle

13. August 2022 in St. Gallen: Länzlinger, Beat Josef, ge­
boren am 15. April 1943, von Mosnang, verheiratet mit 
Länzlinger geb. Dörig, Maria Bertha, wohnhaft gewesen in 
Mosnang, Hinterdorfstr. 5

Korrektur:

11. August 2022 in Wil SG: Schneider geb. Rupp, Elisabeth 
Paulina, geboren am 30. Dezember 1938, von Bichelsee­ 
Balterswil TG, verwitwet von Schneider, Alois Albert, 
wohnhaft gewesen in Mosnang, Unterdorf 22

Veranstaltungen / Termine

Samstag, 3. September, 10. September,  
17. September, 8.30 – 11.30 Uhr
Mosliger Wochenmarkt, Parkplatz beim Gemeindehaus

Samstag, 3. September, 9.00 – 14.00 Uhr
Schulhauseinweihung Mühlrüti, Schule Mosnang
Schulhaus Mühlrüti

Samstag, 3. September, 10.00 – 15.00 Uhr
Tag der offenen Tür, Gerber Gartenpflege GmbH
Dottingen 18, Mosnang

Sonntag, 4. September, 19.30 – 20.45 Uhr
Jubiläumskonzert,  
Jodelchörli Heimetfreud und Bergsonnechörli
Kirche Mosnang

Montag, 5. September, 20.00 Uhr
5. Übung, Feuerwehr Mosnang
Depot, Mosnang

Dienstag, 6. September, 13.30 – 17.30 Uhr
Jassen für Senioren, Kirchgemeinde Mosnang
Pfarreiheim Mosnang

Samstag, 10. September, 9.30 – 11.30 Uhr
Büchercafé, Bibliothek Mosnang

Sonntag, 11. September, 17.00 – 18.00 Uhr
Abendmusik,  
Evang.­ref. Kirchgemeinde Unteres Toggenburg
Evang. Kirche Feld, Bütschwil

Montag, 12. September, 14.00 – 16.30 Uhr
Steamervorführung,  
Bäuerinnen & Landfrauen Mosnang – Mühlrüti
Zugorama, St. Gallen

Montag, 12. September, 20.00 Uhr
6. Übung, Feuerwehr Mosnang
Depot, Mosnang

Dienstag, 13. September, 15.00 – 17.00 Uhr
Eltern­Kindertreff, Spielgruppe Windrad
Spielgruppe Windrad, Bütschwil

Mittwoch, 14. September, 13.30 – 17.00 Uhr
Kinderwallfahrt nach Tufertschwil,  
Frauengemeinschaft Mosnang
Pfarreiheim Mosnang

Donnerstag, 15. September, 17.00 – 19.30 Uhr
Steamervorführung,  
Bäuerinnen & Landfrauen Mosnang­Mühlrüti
Zugorama, St. Gallen

Freitag, 16. September, 9.00 – 15.30 Uhr
Tageswanderung, Jahrgängerverein Mosnang
Postplatz Mosnang / Dorf Libingen

Freitag, 16. September, 19.30 Uhr
Kurs: Sirup machen, Frauengemeinschaft Mosnang

Samstag, 17. September, 11.00 – 17.00 Uhr
6. Schnebelhorn­Panoramatrail, Läuferriege Mosnang
Oberstufenzentrum Mosnang

 

Ersatzwahl eines Mitglieds 
der Geschäftsprüfungskommission
Der Gemeinderat hat am 17. August 2022 den Rücktritt von 
Jürg Niebecker, Mosnang genehmigt. Die Ersatzwahl findet am  
12. März 2023 statt.

Einreichung von Wahlvorschlägen

Für die Ersatzwahl wird ein Stimmzettel mit Kandidaten­
namen herausgegeben soweit gültige Wahlvorschläge dazu 
vorliegen. Für den ersten Wahlgang sind die Wahlvorschläge 
bis spätestens 11. November 2022, 17.00 Uhr bei der Rats­
kanzlei, Hinterdorf str. 6, 9607 Mosnang einzureichen. Das 
Datum des Poststempels genügt nicht für die Wahrung der 
Einreichfrist.

Wahlvorschläge sind gültig, wenn sie von wenigstens 15 in  
der Gemeinde stimmberechtigten Personen unterzeichnet  
sind, höchstens gleich viele Kandidaten/Kandidatinnen 
enthalten als Mandate zu vergeben sind, ausschliesslich 
wählbare Kandidaten/Kandidatinnen enthalten und solche, 
welche ihrer Kandidatur schriftlich zugestimmt haben. Die 
Formulare können auf der Homepage heruntergeladen oder 
bei der Ratskanzlei bestellt werden. Die Gemeinde erstellt die 
Stimmzettel nach Massgabe der gültigen Wahlvorschläge.

Zweiter Wahlgang

Ein allfälliger zweiter Wahlgang findet am Sonntag, 18. Juni 
2023 statt. Wahlvorschläge für den zweiten Wahlgang sind 
bis spätestens 17. März 2023, 09.00 Uhr, bei der Ratskanzlei 
einzureichen. Im Übrigen gelten die gleichen Bestimmungen 
wie für den ersten Wahlgang.

Stille Wahl

Im zweiten Wahlgang ist für die Wahl in die Gemeindebehör­
den auch eine stille Wahl gemäss Art. 10 der Gemeindeord­
nung möglich.

Mosnang, 2. September 2022 | GemeinderatBesuchen Sie uns online: mosnang.ch Besuchen Sie uns online: mosnang.ch

 

Schulhauseinweihung Mühlrüi 
Samstag, 3. September 2022

09.00 Uhr Eröffnung mit Festakt

ab 09.15 Uhr Individuelle Besichtigung der 
bis 12.00 Uhr  Schulräume. Unterwegs erfahren Sie 

Details zum Neubau und die Schü-
lerinnen und Schüler inszenieren in 
kurzen Theatereinlagen die Schule 
von «gestern, heute und morgen».

ab 12.00 Uhr Festwirtschaft  
 (bis 14.00 Uhr geöffnet)

 

• NEU: Dä/die schnellscht Mosliger/in. 
Lauf mit um den Sieg am Freitagabend!  

• Kinderläufe und Plausch-Stafette:  
Freitagabend, 16. September 2022.  
Gratisstart und Klassenpreis für Kinder der Gemeinde 

• Halbmarathon übers Schnebelhorn und Moslig 8000: 
Samstag, 17. September 2022, Start: 13.00 Uhr 

• Probetraining für Kids ohne Anmeldung:  
Dienstagabend, 13. September 2022, 19.00 Uhr 

• Infos unter: Schnebelhorn-panoramatrail.ch 
 

 

 

• NEU: Dä/die schnellscht Mosliger/in. 
Lauf mit um den Sieg am Freitagabend!  

• Kinderläufe und Plausch-Stafette:  
Freitagabend, 16. September 2022.  
Gratisstart und Klassenpreis für Kinder der Gemeinde 

• Halbmarathon übers Schnebelhorn und Moslig 8000: 
Samstag, 17. September 2022, Start: 13.00 Uhr 

• Probetraining für Kids ohne Anmeldung:  
Dienstagabend, 13. September 2022, 19.00 Uhr 

• Infos unter: Schnebelhorn-panoramatrail.ch 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wir feiern 40Jahre!!! 

Am Samstag, 17.09.22 
ab 11:30 Uhr – 15:00 Uhr Mittagessen 

feines vom Grill und Salatbuffet. 
Für Musikalische Unterhaltung sorgen 

D’Kieswerk Musikanten. 

Dorfladä plus. Mühlrüti 

Am Abend Party: 
von 19:20 Uhr bis 20:00 Uhr Happy Hour. 

Für Unterhaltung sorgt: 

Gartenpflege
Rasenpflege / Bepflanzungen
Gartenbau / Umänderungen
Terrassengärten / Hochbeete
Beratung / Planung 9607 Mosnang | gegapf.ch | 078 870 38 06

Herzliche Gratulation zum Jubiläum
Die Raiffeisenbank Regio Unteres Toggenburg & Neckertal 
bedankt sich herzlich bei den langjährigen Mitarbeitenden für ihre 
Treue und Engagement.
20 Jahre Angelika Haag-Brehm, Mitarbeiterin Stammdaten
10 Jahre Dominik Eisenring, Leiter Kreditverarbeitung
 Julia Fust, Mitarbeiterin Kreditverarbeitung
  5 Jahre Jonah Näf, Mitarbeiter Kreditverarbeitung
 Manuela Schönenberger, Mitarbeiterin Services
 Vera Egger, Privatkundenberaterin
 Stefanie Hürlimann, Mitarbeiterin Services
Der Verwaltungsrat, die Bankleitung und das gesamte Team 
wünschen weiterhin viel Erfolg und Freude in ihrer Tätigkeit und 
freuen sich auf die weitere Zusammenarbeit.

Raiffeisenbank Regio
Unteres Toggenburg & Neckertal

mosnang_aktuell_Nr-18_2022_6 Seiten.indd   2 30.08.22   10:52mosnang_aktuell_Nr-18_2022_WEB.indd   3 30.08.22   10:53



aktuell  |  Amtliches Publikationsorgan der Gemeinde Mosnang

Aus dem Gemeinderat

Rücktritt von Jürg Niebecker aus der Geschäfts­
prüfungskommission

Jürg Niebecker hat dem Gemeinderat seinen Rücktritt aus 
der Geschäftsprüfungskommission der Gemeinde Mosnang  
per Ende 2022 mitgeteilt. Der Gemeinderat hat den Rück­
tritt formell genehmigt und bedankt sich ganz herzlich bei 
Jürg Niebecker für die geleistete Arbeit und das Engage­
ment während der letzten acht Jahre. Der Gemeinderat 
hat die Ratskanzlei mit der Organisation der Ersatzwahl 
beauftragt (siehe Inserat Seite 4).

Aus der Feuerschutzkommission

Organisation
Im Zuge der Überarbeitung des Feuerschutzreglementes 
wurde eine Reduktion der Feuerschutzkommission von 
sieben auf fünf Mitglieder beschlossen. Der stellvertreten­
de Feuerwehr­Kommandant Urs Oberholzer tritt mit dem 
Erreichen der Altersgrenze und nach 28 Dienstjahren auf 
Ende 2022 aus der Feuerschutzkommission zurück. Eben­
falls scheiden Dominik Gämperle und Roger Schönen­
berger aus der Kommission aus. Beide leisten weiterhin 
aktiv Feuerwehrdienst. Auf Antrag der Kommission hat der 
Gemeinderat Beat Hollenstein, Tobel 2181, Libin gen als 
neues Mitglied in die Feuerschutzkommission gewählt. Wir 
danken allen Betroffenen herzlich für ihren jahrelangen 
Einsatz und das weitere Engagement in der Feuerwehr.

Inspektion
Das kantonale Amt für Feuerschutz hat die Atemschutz­
übung vom 20. Juni 2022 inspiziert. Die Inspektoren 
durften eine engagierte, moderne und zielgerichtete 
Feuerwehr im Übungsbetrieb erleben. So steht es im Ins­
pektionsbericht. Wir gratulieren allen Beteiligten herzlich 
zu diesem guten Resultat.

Der Gemeinderat hat Arbeiten vergeben:

Schulraumerweiterung Libingen
– Montagebau in Holz an die Firma Meier Holzbau AG, 

Dreien
– Aussentüren aus Metall an die Firma Büsser Metallbau 

AG, Mosnang
– Gipserarbeiten an die Firma Malerei Meier AG, Bütsch­

wil
– WC­Trennwände an die Firma Kläger AG, Mosnang
– Bodenbeläge aus Linol an die Firma Bürge + Egli AG, 

Lütisburg
– Plattenarbeiten Boden/Wand an die Firma Oberhänsli 

Bau AG, Mosnang
– Innere Malerarbeiten an die Firma Maler Kläger AG, 

Mosnang

Schulraumerweiterung Mühlrüti
– Gärtnerarbeiten an die Firma Gartenbau B. Meier,  

Mosnang

Überprüfung Bushaltestelle Grütli auf Behinderten­
gerechtigkeit

Das kantonale Tiefbauamt, plant den Ausbau der Postauto­
haltestelle Grütli nach den Vorgaben des Behinderten­
gleichstellungsgesetzes (BehiG). Der Gemeinderat hat sich 
im November 2021 dahingehend geäussert, dass er die 
Neugestaltung und Verschiebung der Postautohaltestellte 
Grütli gemäss Vorschlag des Kantons ablehnt, da private  
Zufahrten direkt vom Bauprojekt betroffen gewesen wä­
ren. Alternativ wurde eine Verlegung der Halte stelle auf  
der Kantonsstrasse in den Bereich des Fussgängerüber­
ganges Bitzibach (Verbindung Kantonsstrasse­Bachstrasse) 
vorgeschlagen. Damit der Anschluss des Fussgängersteges 
über den Bitzibach an die Bachstrasse BehiG­konform erfol­
gen kann, wurde dem mit der Projektierung beauftragten 
Ingenieurbüro ein entsprechender Zusatzauftrag erteilt.

Baubewilligungen

Bernet Kurt, Neubau Luft­Wasser­Wärmepumpe (Aussen­
aufstellung), Sonnenrain 4, Mosnang

Zivilstandsnachrichten

Die Auflistung ist nicht vollständig, da auf eine Publikation 
verzichtet werden kann.

Geburt

18. August 2022 in Wil SG: Künzle, Lia, Tochter des Künzle, 
Matthias Josef, von Gossau SG und der Künzle geb. Scher­
rer, Yvonne Sandra, von Mosnang, wohnhaft in Mühlrüti, 
Dorf 2 

Trauung
19. August 2022 in Wattwil SG: Marti, Sandro, von Glarus 
Süd GL, wohnhaft in Mosnang, Bütschwilerstr. 3c und For­
rer, Sandra, von Bütschwil­Ganterschwil, Ganterschwil SG, 
wohnhaft in Mosnang, Bütschwilerstr. 3c

Todesfälle

13. August 2022 in St. Gallen: Länzlinger, Beat Josef, ge­
boren am 15. April 1943, von Mosnang, verheiratet mit 
Länzlinger geb. Dörig, Maria Bertha, wohnhaft gewesen in 
Mosnang, Hinterdorfstr. 5

Korrektur:

11. August 2022 in Wil SG: Schneider geb. Rupp, Elisabeth 
Paulina, geboren am 30. Dezember 1938, von Bichelsee­ 
Balterswil TG, verwitwet von Schneider, Alois Albert, 
wohnhaft gewesen in Mosnang, Unterdorf 22

Veranstaltungen / Termine

Samstag, 3. September, 10. September,  
17. September, 8.30 – 11.30 Uhr
Mosliger Wochenmarkt, Parkplatz beim Gemeindehaus

Samstag, 3. September, 9.00 – 14.00 Uhr
Schulhauseinweihung Mühlrüti, Schule Mosnang
Schulhaus Mühlrüti

Samstag, 3. September, 10.00 – 15.00 Uhr
Tag der offenen Tür, Gerber Gartenpflege GmbH
Dottingen 18, Mosnang

Sonntag, 4. September, 19.30 – 20.45 Uhr
Jubiläumskonzert,  
Jodelchörli Heimetfreud und Bergsonnechörli
Kirche Mosnang

Montag, 5. September, 20.00 Uhr
5. Übung, Feuerwehr Mosnang
Depot, Mosnang

Dienstag, 6. September, 13.30 – 17.30 Uhr
Jassen für Senioren, Kirchgemeinde Mosnang
Pfarreiheim Mosnang

Samstag, 10. September, 9.30 – 11.30 Uhr
Büchercafé, Bibliothek Mosnang

Sonntag, 11. September, 17.00 – 18.00 Uhr
Abendmusik,  
Evang.­ref. Kirchgemeinde Unteres Toggenburg
Evang. Kirche Feld, Bütschwil

Montag, 12. September, 14.00 – 16.30 Uhr
Steamervorführung,  
Bäuerinnen & Landfrauen Mosnang – Mühlrüti
Zugorama, St. Gallen

Montag, 12. September, 20.00 Uhr
6. Übung, Feuerwehr Mosnang
Depot, Mosnang

Dienstag, 13. September, 15.00 – 17.00 Uhr
Eltern­Kindertreff, Spielgruppe Windrad
Spielgruppe Windrad, Bütschwil

Mittwoch, 14. September, 13.30 – 17.00 Uhr
Kinderwallfahrt nach Tufertschwil,  
Frauengemeinschaft Mosnang
Pfarreiheim Mosnang

Donnerstag, 15. September, 17.00 – 19.30 Uhr
Steamervorführung,  
Bäuerinnen & Landfrauen Mosnang­Mühlrüti
Zugorama, St. Gallen

Freitag, 16. September, 9.00 – 15.30 Uhr
Tageswanderung, Jahrgängerverein Mosnang
Postplatz Mosnang / Dorf Libingen

Freitag, 16. September, 19.30 Uhr
Kurs: Sirup machen, Frauengemeinschaft Mosnang

Samstag, 17. September, 11.00 – 17.00 Uhr
6. Schnebelhorn­Panoramatrail, Läuferriege Mosnang
Oberstufenzentrum Mosnang

 

Ersatzwahl eines Mitglieds 
der Geschäftsprüfungskommission
Der Gemeinderat hat am 17. August 2022 den Rücktritt von 
Jürg Niebecker, Mosnang genehmigt. Die Ersatzwahl findet am  
12. März 2023 statt.

Einreichung von Wahlvorschlägen

Für die Ersatzwahl wird ein Stimmzettel mit Kandidaten­
namen herausgegeben soweit gültige Wahlvorschläge dazu 
vorliegen. Für den ersten Wahlgang sind die Wahlvorschläge 
bis spätestens 11. November 2022, 17.00 Uhr bei der Rats­
kanzlei, Hinterdorf str. 6, 9607 Mosnang einzureichen. Das 
Datum des Poststempels genügt nicht für die Wahrung der 
Einreichfrist.

Wahlvorschläge sind gültig, wenn sie von wenigstens 15 in  
der Gemeinde stimmberechtigten Personen unterzeichnet  
sind, höchstens gleich viele Kandidaten/Kandidatinnen 
enthalten als Mandate zu vergeben sind, ausschliesslich 
wählbare Kandidaten/Kandidatinnen enthalten und solche, 
welche ihrer Kandidatur schriftlich zugestimmt haben. Die 
Formulare können auf der Homepage heruntergeladen oder 
bei der Ratskanzlei bestellt werden. Die Gemeinde erstellt die 
Stimmzettel nach Massgabe der gültigen Wahlvorschläge.

Zweiter Wahlgang

Ein allfälliger zweiter Wahlgang findet am Sonntag, 18. Juni 
2023 statt. Wahlvorschläge für den zweiten Wahlgang sind 
bis spätestens 17. März 2023, 09.00 Uhr, bei der Ratskanzlei 
einzureichen. Im Übrigen gelten die gleichen Bestimmungen 
wie für den ersten Wahlgang.

Stille Wahl

Im zweiten Wahlgang ist für die Wahl in die Gemeindebehör­
den auch eine stille Wahl gemäss Art. 10 der Gemeindeord­
nung möglich.

Mosnang, 2. September 2022 | GemeinderatBesuchen Sie uns online: mosnang.ch Besuchen Sie uns online: mosnang.ch

 

Schulhauseinweihung Mühlrüi 
Samstag, 3. September 2022

09.00 Uhr Eröffnung mit Festakt

ab 09.15 Uhr Individuelle Besichtigung der 
bis 12.00 Uhr  Schulräume. Unterwegs erfahren Sie 

Details zum Neubau und die Schü-
lerinnen und Schüler inszenieren in 
kurzen Theatereinlagen die Schule 
von «gestern, heute und morgen».

ab 12.00 Uhr Festwirtschaft  
 (bis 14.00 Uhr geöffnet)

 

• NEU: Dä/die schnellscht Mosliger/in. 
Lauf mit um den Sieg am Freitagabend!  

• Kinderläufe und Plausch-Stafette:  
Freitagabend, 16. September 2022.  
Gratisstart und Klassenpreis für Kinder der Gemeinde 

• Halbmarathon übers Schnebelhorn und Moslig 8000: 
Samstag, 17. September 2022, Start: 13.00 Uhr 

• Probetraining für Kids ohne Anmeldung:  
Dienstagabend, 13. September 2022, 19.00 Uhr 

• Infos unter: Schnebelhorn-panoramatrail.ch 
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• Infos unter: Schnebelhorn-panoramatrail.ch 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Wir feiern 40Jahre!!! 

Am Samstag, 17.09.22 
ab 11:30 Uhr – 15:00 Uhr Mittagessen 

feines vom Grill und Salatbuffet. 
Für Musikalische Unterhaltung sorgen 

D’Kieswerk Musikanten. 

Dorfladä plus. Mühlrüti 

Am Abend Party: 
von 19:20 Uhr bis 20:00 Uhr Happy Hour. 

Für Unterhaltung sorgt: 

Gartenpflege
Rasenpflege / Bepflanzungen
Gartenbau / Umänderungen
Terrassengärten / Hochbeete
Beratung / Planung 9607 Mosnang | gegapf.ch | 078 870 38 06

Herzliche Gratulation zum Jubiläum
Die Raiffeisenbank Regio Unteres Toggenburg & Neckertal 
bedankt sich herzlich bei den langjährigen Mitarbeitenden für ihre 
Treue und Engagement.
20 Jahre Angelika Haag-Brehm, Mitarbeiterin Stammdaten
10 Jahre Dominik Eisenring, Leiter Kreditverarbeitung
 Julia Fust, Mitarbeiterin Kreditverarbeitung
  5 Jahre Jonah Näf, Mitarbeiter Kreditverarbeitung
 Manuela Schönenberger, Mitarbeiterin Services
 Vera Egger, Privatkundenberaterin
 Stefanie Hürlimann, Mitarbeiterin Services
Der Verwaltungsrat, die Bankleitung und das gesamte Team 
wünschen weiterhin viel Erfolg und Freude in ihrer Tätigkeit und 
freuen sich auf die weitere Zusammenarbeit.

Raiffeisenbank Regio
Unteres Toggenburg & Neckertal
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Freitag, 2. September 2022

Impressum
Amtliches Publikationsorgan der Gemeinde Mosnang erscheint 
alle zwei Wochen

Nächste Ausgabe: Freitag, 16. September 2022
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Weitere Informationen

Ergänzungsleistungen zur AHV und IV

Decken die Renten und anderen Einkommen Ihre mini­
malen Lebenskosten nicht? In diesem Fall können Ihnen 
die Ergänzungsleistungen zur AHV und IV helfen. Ergän­
zungsleistungen sind keine Sozialhilfe. 

Erfüllen Sie die folgenden Voraussetzungen?

– Sie erhalten eine Rente (AHV, IV) oder eine Hilflosen­
entschädigung oder haben während mindestens sechs 
Monaten ein IV­Taggeld bezogen. 

– Ihr Vermögen beträgt weniger als 100‘000 Franken 
(Ehepaare 200’00, Kinder 50‘000). Der Grenzwert gilt 
ohne selbstwohnte Liegenschaft.

– Ihr Wohnsitz und tatsächlicher Aufenthalt ist in der 
Schweiz.

– Sie sind Bürgerin oder Bürger der Schweiz oder eines 
EU/EFTA­Landes.

– Oder Sie sind Ausländerin oder Ausländer: Dann müs­
sen Sie seit mindestens zehn Jahren ununterbrochen 
in der Schweiz leben. Für Flüchtlinge oder Staatenlose 
beträgt diese Frist fünf Jahre.

Wenn Sie diese Voraussetzungen erfüllen, prüfen Sie Ihren 
Anspruch mit dem Online­Rechner «Ergänzungsleitung» 
(www.svasg.ch/rechner).

Haben Sie Anspruch auf Ergänzungsleistungen?

Sind Ihre Einnahmen kleiner als die anerkannten Aus­
gaben? Dann melden Sie sich an. Das Anmeldeformular 
finden Sie auf www.svasg.ch/formulare­el oder fragen 
Sie die AHV­Zweigstelle Mosnang.

Rückschnitt von Bäumen und 
Sträuchern an Strassen und Wegen

Sowohl der Fussgänger­ als 
auch der Fahrzeugverkehr 
werden meist an Orten, 
wo das Raumprofil ohnehin 
schon knapp bemessen ist, 
zusätzlich durch überhän­
gende Baum­ und Sträu­
cheräste, Bodendecker etc. 
aus Vorgärten behindert. Die Verkehrssicherheit, insbe­
sondere bei Einmündungen und Kreuzungen, verschlech­
tert sich dadurch wesentlich.
Grundeigentümerinnen und Grundeigentümer sind ver­
pflichtet, die Pflanzen auf die massgeblichen Abstände 
zurückzuschneiden.
Weitere Informationen finden Sie auch auf der Homepage 
der Gemeinde unter der Rubrik Online Schalter – Formu­
lare A –Z.

Neue Schulhäuser sind Generationenprojekte und wer­
den nicht täglich aus dem Boden gestampft. Deshalb 
ist die Einweihung des Erweiterungsbaus des Schul­
hauses Mühlrüti am Samstag ein besonderes Ereignis.

Aufgrund der Schülerzahlenentwicklung und der teilweise 
in die Jahre gekommenen Schulgebäude beauftragte der 
Schulrat 2017 eine Schulraumplanungsstudie für alle Pri­
marschulstandorte. Sie ergab unmittelbaren Handlungs­
bedarf in Libingen und Mühlrüti und mittelfristig auch in 
Mosnang.

83 Kinder in Mühlrüti

In den vergangenen zehn Jahren stiegen die Schülerzahlen 
in Mühlrüti von 56 auf aktuell 83 Schülerinnen und Schü­
ler; sie verteilen sich auf vier Doppelklassen vom Kinder­
garten bis und mit der sechsten Klasse. Aufgrund dieses 
Wachstums besuchen die Kinder aus Dreien seit 2016 den 
Kindergarten in Mosnang. Ab 2018 war zudem eine wei­
tere Klasse erforderlich, die seither in einem Provisorium 
neben der Bühne unterrichtet wurde. In den nächsten Jah­
ren bewegen sich die Schülerzahlen in Mühlrüti zwischen  
70 und 80 Kindern.

Ersatzneubau

2018 begannen die Planungsarbeiten für die beiden 
Primar schulen in Mühlrüti und Libingen. In die Varianten­
studien mit anpassbaren Architekturmodellen wurde auch 
die lokale Bevölkerung einbezogen. Schliesslich entschied 
sich der Schul­ und Gemeinderat für einen Ersatzneubau 

in Mühlrüti und einen Neubau in Libingen. Am 5. Juli 
2020 stimmte die Bürgerschaft den beiden Baukrediten 
zu. Anschliessend folgte die Detailplanung. Nach Vorlage 
aller Bewilligungen und nach Abbruch der ehemaligen 
Lehrerwohnung kam es in Mühlrüti am 7. Juli 2021 zum 
ersehnten Spatenstich. Dabei vergruben die Schülerinnen 
und Schüler unter dem zukünftigen Erweiterungsbau eine 
goldene Box mit Zeichnungen und weitere spannenden 
Utensilien für die Nachwelt. 

Nach einjähriger Bauzeit konnten die Kindergärtner und  
1. und 2. Klässler gemeinsam mit ihren Klassenlehrerinnen 
rechtzeitig zum Schulstart 2022/23 die neuen Schulräume 
in Beschlag nehmen. Und sie fühlen sich bereits sehr wohl 
darin! Neben den zwei grossen, hellen Klassenzimmern 
sind im Neubau zusätzliche Gruppenräume sowie ein Zim­
mer für den Musikunterricht und den heilpädagogischen 
Unterricht untergebracht.

Einweihungsfeier

Wir freuen uns, Ihnen morgen Samstag die neuen Schul­
räume in Mühlrüti zu präsentieren. Die Einweihungsfeier 
beginnt um 09.00 Uhr mit einem kleinen Festakt. An­
schliessend dürfen Sie die Schulräume selbständig ent­
decken. Unterwegs erfahren sie Details zum Neubau und 
die Schülerinnen und Schüler inszenieren in mehreren kur­
zen Theatereinlagen die Schule von «gestern, heute und 
morgen»!

Schulrat Mosnang

Schulhauseinweihung Mühlrüti am Samstag, 3. September 2022

Wir suchen:
Projektleiter Holzbau Vorarbeiter Polier(m/w)

Zimmermann (3 offene Stellen)

Schreiner (2 offene Stellen)

Montagemitarbeiter (2 offene Stellen)

Werkstattmitarbeiter (3 offene Stellen)

Infos unter: treppenbau.ch/karriere
071 932 50 60

Wenn du gerne mit Massivholz arbeitest
dann bist du bei uns genau richtig auch als
Teilzeitstelle möglich.

Arbeitsbeginn: per sofort oder nach Vereinbarung

Seit 1963 Ihr Fachgeschäft für Boden- und 
Wandbeläge. Mit seriöser Bera tung und Quali-
tät in der gesamten Arbeitsabwicklung stehen
wir Ihnen auch in Zukunft zur Seite. Unser 
Team ist mit Sorgfalt und Freude an der Arbeit 
und legt grossen Wert auf exaktes Handwerk.
Wir freuen uns auf Ihre Anfrage.

WWW.OBERHAENSLI-AG.CH

WEIL WIR VERSTEHEN,
WAS SIE WÜNSCHEN.

  
 

  
 

 
 

Schnuppertraining im Badmintonclub 
Mosnang
Interessierte ab 15 Jahren sind herzlich zu einem 
Schnuppertraining eingeladen. Eine Anmeldung ist 
nicht notwendig. Badmintonrackets sind vorhanden.

Die Schnuppertrainings finden am 
Mittwoch, 7. September 2022 und 
am Mittwoch, 14. September 2022 
jeweils von 20:15 Uhr bis 22:00 Uhr 
in der Turnhalle Oberstufe Mosnang 
statt.

Bei Fragen dürft ihr euch gerne bei Heidi Keller  
melden, 079 428 20 24.

Badmintonclub Mosnang

Verstärkung gesucht
Für die Wintersaison 2022/23 (1. November 2022 – 31. März 
2023) suchen wir in unserem regionalen Hallenbad Bütsch­
wil eine

Teilzeit-Aushilfe im Sport-Café
Diese vielseitigen Aufgaben warten auf Dich
• Mitarbeit im Sport­Café und am Kiosk
• Zubereitung von kalten und warmen Speisen
• Auskunftsstelle für Gäste
• Bedienung der Kasse
• allgemeine Reinigungsarbeiten

Das bist Du
• Erfahrung in den erwähnten Aufgabenbereichen
• Freude am Umgang mit Menschen von Klein bis Gross
• sorgfältige, eigenständige sowie strukturierte Arbeits­

weise
• Teamplayer mit hoher Dienstleistungsorientierung
• neugierig und offen
• hohe Flexibilität, Bereitschaft für Dienst an Wochenenden 

und Abenden sowie an Mittwochnachmittagen
• gute Deutschkenntnisse

Es erwartet Dich 
• ein aufgestelltes, eingespieltes Team
• eine seriöse Einarbeitung
• zeitgemässe Arbeitsbedingungen
• die Möglichkeit, Neues zu lernen

Bist Du an dieser abwechslungsreichen Tätigkeit interes­
siert? Auf Deine Kontaktaufnahme freut sich der Betriebs­
leiter des Hallenbades Bütschwil, Felix­Lukas Graf (Tel. 71 
983 14 11 oder info@hallenbad­buetschwil.ch.). 

Zweckverband Hallenbad Bütschwil
www.hallenbad­buetschwil.ch

Suchtberatung Region Wil
Die Suchtberatung Region Wil bietet eine umfassende 
ambulante Suchtberatung an. Infolge Pensionierung des 
Stellenleiters suchen wir per 1. April 2023 oder nach Ver­
einbarung

eine Stellenleiterin/ 
einen Stellenleiter 60 –100%
Ihre Aufgaben:
• Gesamtleitung der Beratungsstelle
• Personelle und fachliche Führung von einem kleinen 

Team
• Psychosoziale Abklärung sowie Beratung und Therapie 

von Menschen mit Suchtverhalten und deren Umfeld
• Interne und externe Koordination und Zusammenarbeit
• Planung, Entwicklung und Auswertung der Angebote
• Verantwortlich für Budget und Rechnung

Das bringen Sie idealerweise mit:
• Studium in Sozialer Arbeit (allenfalls Psychologie) und 

Weiterbildung in systemischer Beratung
• Berufserfahrung in der Beratung von Menschen mit stoff­ 

und stoffungebundenen Suchtformen sowie Erfahrung in 
Einzel­ und Familienberatung

• Personalführungserfahrung und/oder entsprechende 
Weiterbildung

• Kenntnisse in Projektmanagement und Öffentlichkeits­
arbeit

• Teamfähige und empathische Persönlichkeit mit  
Lebenserfahrung

Unser Angebot:
• Selbständige, vielseitige und abwechslungsreiche  

Tätigkeit mit Gestaltungsspielraum
• Arbeit im kleinen, engagierten Team
• Supervision und Intervision
• Weiterbildungsmöglichkeiten
• Attraktive Räumlichkeiten in der Wiler Altstadt

Für weitere Auskünfte stehen Ihnen Hermann Gander,  
Stellenleiter, 071 913 52 73 und Dario Sulzer, Präsident,  
071 913 52 37, gerne zur Verfügung. 

Ihre Bewerbung senden Sie bitte bis 15. September an  
dario.sulzer@stadtwil.ch.

www.sbrw.ch

 

 

 

Zur Verstärkung unseres Teams suchen wir:

Elektromonteur / Servicetechniker
Tätigkeiten:
Produktion / Montage / Inbetriebnahme sowie Unterhalt und Service 
von Zahlautomaten.

Anforderungen:
Eine abgeschlossene Berufsausbildung als Elektromonteur  
oder gleichwertige Ausbildung

Grundkenntnis PC

Führerausweis Kat. B.

Bei Interesse bitte melden 
r.strassmann@zstech.ch oder 079 380 70 74
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